



今日长沙城区车流迎“史上最高值”

10月1日至4日交通预计相对畅通 9月30日、10月7日长沙地铁延长运营时间

放假了，出行怎么规划？9月29日，长沙公安交警发布了对国庆节节前、节中、节末城区道路交通状况的分析研判。

预计国庆期间长沙市道路交通压力将高于近两年国庆及今年中秋假期，大部分市民集中在9月30日下午及10月1日上午出城；1日下午至4日交通相对畅通，人流、车流主要集中在热门景点、商圈；5日至7日市民陆续返程，景点、商圈周边依旧繁忙。

■记者 虢灿 通讯员 肖强



节前

9月30日城区活跃车数将达历史最高值

9月30日，城区进出城道路、过江通道、高架、环线和主干道车流量激增、交通通行缓慢，下午至夜间为城区交通状况最复杂、交通流量最大、拥堵延时指数最高的时段，其中晚高峰时段交通压力最大。

预测9月30日城区活跃车数为今年以来各节假日节前活跃车数最高的一天，将达到历史新高。从14时开始出城车流量和城区主干道交通流量将会逐步增加，16时至18时交通

流量将会处于最高位。节前城区交通全天处于缓行状态，晚高峰更是达到严重拥堵状态。从14时开始，随着出城车流量和城区主干道流量增加，拥堵指数逐步提高，晚高峰提前到来、推迟结束。17时至19时拥堵指数达到峰值。城区交通整体预计在21时左右恢复正常，由于10月1日零时起进入高速可免费通行，部分进出城道路排队缓行将会持续至次日零时。

节中

景点、商圈打卡游客多

10月1日是高速免费第一天，进出城流量较大；2日至4日交通状况较为畅通。整体来说，节中城区人流、车流主要集中在各大热门商圈、景点周边。

节日中期，城区进、出城通道交通繁忙程度为假期最低，更多出行需求体现在游客进城以及前往机场、火车南站搭乘其他交通工具。特别是长沙大道以及周边世界之窗、海底世界和湖南省国际会展中心等吸发量较大区域的三一大道。

国庆期间长沙将迎来全年

旅游最高峰。随着电视剧“扫黑风暴”的热播，网红城市“绿藤市”吸引了大量游客慕名前来，中长途游客明显增加，预计城区热门景区、商圈热闹非凡。

随着橘子洲—岳麓山景区游客增加，届时，五一大道、湘江中路、橘子洲大桥东西双向交通将承压。另外，生态动物园、洋湖湿地公园、省博物馆、烈士公园及世界之窗、海底世界、省植物园、望城铜官窑，以及浏阳大围山、宁乡炭河古城等都将迎来一波客流高峰。

节末

10月5日至7日将出现返程小高峰

据大数据分析，节末“陆续返程”现象明显，从10月5日起陆续出现返程车流，活跃车数明显上升。5日至7日每天14时至19时将出现返程小高峰，城区进城主要通道车流量缓慢上升，其中17时达到车流量峰值。

6日当天返程车流高峰期，

特别是14时至19时为进城车流最大时段，进、出城通道出现明显进城车流，同时假期新增来长人员逐渐出城离长。10月7日城区进、出城通道车流强度较前一日有所缓解，当天20时城区所有进、出城主要道路交通基本恢复正常。

链接

这两天，长沙地铁延长运营时间至24时

本报9月29日讯 国庆假期即将到来，长沙地铁今日发布公告称，针对节前市民集中出行与集中返程的客流规律，9月30日、10月7日两天，长沙地铁全线网运营服务时间将延长至24时。

9月30日至节假日期间，长沙地铁将进一步提升线网运

能，增加上线列车数量以缩短行车间隔。

为方便特殊群体出行，长沙地铁各站点出入口均张贴有爱心服务标识，有需要的乘客可拨打服务热线86850000，长沙地铁工作人员将竭诚提供协助。

■记者 周可



湖南新上线的25T型软座客车。 通讯员 供图



扫码看视频



避堵攻略 >>

全省多处 道路施工多留意

本报9月29日讯 多处路段在施工，国庆出行请绕道！今天，省交警总队发布“十一”假期安全出行提示，假期全省高速公路、国道、省道多处施工，请驾驶员出行规划好路线，提前绕道。

此外，湖南交警为出行的驾驶员贴心送上热门景点的最优线路。

根据预测，今年国庆节假期，全省仍将迎来全年旅游高峰期，游客人数虽较其他节假日大幅上升。预计国庆7天假期全省高速公路总车流量达2650万台次，日均全省高速公路小车341万台次。假期第1天迎来车流最高峰430万台次，假期每天9-11时和14-17时为全省高速公路车流量“双高峰”时段。

高速公路方面，预测2021年国庆节假期，长沙西、长沙、学士、雨花、㮾梨东、黄花、邵阳南、南岳、石鼓、凤凰、金桥、九华、湘潭北、株洲收费站的车流量排全省前列；环长沙周边的长张、长芷、杭长、京港澳高速和沪昆高速邵阳段、湘潭段的交通压力较大，易出现短时缓行。

假期期间，全省高速公路计划施工共5处。9月18日至10月7日，全省高速公路共有5处计划施工路段，共涉及5条高速公路，其中泉南高速2处，绕城、衡邵、杭瑞高速各1处。

9月18日至10月7日全省国道、省道共有计划施工点段56处。常德11处，娄底10处，长沙、郴州各9处，岳阳7处，怀化4处，邵阳3处，湘潭2处，益阳1处。从涉及道路看，国道26处，省道30处。

■记者 虢灿 通讯员 邓彪



扫码查看详情

轨道交通 >>

“城铁快巴”在湖南首秀

黔常和石长铁路加开11对

设计时速160公里，配备电源插座，乘坐更舒适

本报9月29日讯 近日，黔常、石长铁路实施新的列车运行图，加开11对城际特快列车，不仅提高了城际运力，而且提升了旅行品质。这批定制的被称为“城铁快巴”的列车，均采用的是目前国内十分先进的25T型软座普速车体，这也是25T型软座客车在湖南的“首秀”，将给旅客出行带来更为舒适的乘车体验。

据广铁集团车辆部介绍，这次在湖南新上线的25T型软座客车与广九直通车同为定制车型，设计时速160公里，属于定制车体，空调效果更好，车内设施也更加人性化。座椅全部可旋转并配有折叠餐桌与插座，窗帘由滑动式改为固定下拉式，厕所则由以前的直排

式改为真空集便式。

“新上线的25T型软座客车，相比目前在黔常、石长线上运营的CRH6F型动车组，不仅乘坐舒适度更高、旅客活动空间更宽敞，而且车上配备的洗手间和电茶炉更多，旅客使用起来更为便利。”长沙客运段党办主任唐康舜告诉记者，车内座位采用类似动车组2+2的一等座座位布局，部分座位旁配备有电源插座，车厢尾部设有大件行李存放处，更加方便旅客。

广铁集团客运部表示，每逢春运、暑运、节假日等客流高峰期，铁路部门还将在黔常、石长线增开临时客车，满足沿线旅客出行需求。

■记者 和婷婷 通讯员 刘毅

飞的出行 >>

长沙机场出港航班均有余票

本报9月29日讯 正值国庆小长假来临之际，有不少市民准备乘机外出旅行。记者今日从长沙机场获悉，截至目前，国庆小长假期间长沙机场出港前往各地的航线均有余票，且机票价格较往年国庆更便宜，市民可放心购买。

长沙机场相关工作人员介绍，从9月29日开始，长沙机场航班量将逐步增加，9月29日-10月1日会是节前出行高峰期，10月6日-10月8日是节后返程高峰期。

长沙机场建议，在高峰时

间段出行的旅客，可提前2-3小时到机场办理乘机手续，以免影响后续行程。记者还获悉，9月29日至12月31日，乘坐东方航空、南方航空（仅限长沙-大兴航线）、湖南航空和上海航空任一航空公司的飞机到达长沙，并已购买24小时内将从长沙火车南站（高铁站）乘坐高铁至湖南省内任一站点的旅客，均可获赠衔接机场和高铁站的免费磁悬浮单程车票一张！

■记者 和婷婷 通讯员 谢懿敏 吴冬